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Presidente. Allora andiamo innanzi. 
Capitolo 87. Economato generale - Asse-

gni al personale straordinario di copisteria 
addetto ai magazzini compartimentali , l ire 
10,500. 

Capitolo 88. Mercedi per la verifica dei 
bollet tari del lotto, del tesoro, delle gabelle 
e delle poste; revisione di altr i speciali re-
gistri , opere diverse, facchinaggi, retr ibuzioni 
e compensi per lavori di contabili tà e di 
scritturazione ; indennità di missione e di fun-
zioni, lire 51,000. 

Capitolo 89. Trasport i ed imballaggi , fitto 
ed assicurazioni di locali, r iscaldamento e il-
luminazione dei magazzini centrali e com-
part imental i , vestiario degli uscieri ed inser-
vienti e spese minute relat ive al servizio 
dell 'economato generale, lire 102,716. 80. 

Capitolo 90. Magazzini dell 'economato ge-
nerale - Spesa di manutenzione, riparazioni, 
acquisto di mobili ed attrezzi, lire 4,000. 

Capitolo 91. Provvis ta di carta ed oggetti 
di cancelleria, oggetti var i e di merceria, 
cordami, ecc., per mantenere viva la scorta 
del magazzino dell 'economato generale, a fine 
di sodisfare alle richieste urgent i di forni-
ture di uso comune in servizio delle ammi-
nistrazioni centrali dello Stato ( Spesa d'ordine), 
l ire 100,000. 

Boselli, ministro d'agricoltura e commercio. 
Verrebbe qui la proposta degli onorevoli 
Roux e Canegallo, cioè di r idurre lo stanzia-
mento a 50,000 lire. Non si t ra t tava di una 
vera spesa perchè ad essa corrispondeva una 
ent ra ta ; ma a ogni modo accetto la riduzione. 

Presidente. La Commissione acconsente ? 
Giovanelli, relatore. Acconsento. 
Presidente. Allora, se non vi sono osserva-

zioni, s ' intenderà approvato questo capitolo 
91, colla riduzione accettata dal Governo e 
dalla Commissione, nella cifra di 50,000 lire. 

La Camera intende di procedere oltre nella 
discussione del bilancio ? 

Voci. Sì! sì! 
TITOLO JLI. Spesa straordinaria — Categoria 

prima. Spese effettive. — Spese generali. — Ca-
pitolo 92. Assegni di disponibili tà [Spese fisse), 
lire 5,700. 

Capitolo 93. (Soppresso). 
Capitolo 94. Riparazioni straordinarie ed 

arredamenti di locali in servizio dell 'Ammi-
nistrazione, l ire 5,000. 

Spese per servizi speciali. — Agricoltura. — 
Capitolo 95. Acquisto di stalloni (Legge 26 

giugno 1887, n. 4644, (serie 3 a ) (Spesa ripar-
tita) per memoria. 

Capitolo 96. Sussidi agli ex impiegat i ad-
detti al l 'amministrazione forestale, loro vedove 
e famiglie, lire 14,000. 

Capitolo 97. Costruzione e riparazione di 
strade e casette nei boschi inalienabil i dello 
Stato, lire 30,000. 

Capitolo 98. Spese per l 'applicazione delle 
leggi 4 luglio 1874, n. 2011 (serie 2 a ) e 11 
aprile 1886, n. 3794 (serie 3 a ) sulla aliena-
zione dei beni incolti dei Comuni, lire 4,000. 

Capitolo 99. Spese relative alla custodia 
dei beni ademprivil i nell 'isola di Sardegna 
e dei t ra t tur i del Tavoliere di Pugl ia - Sti-
pendi ed indennità [Spese fisse), l i re 99,200.02. 

Capitolo 100. Spese d'ufficio - Sussidi per 
acquisto di cavalli - Acquisto e r iparazioni 
di bardature per cavalli delle guardie e bri-
gadieri forestali dest inati alla custodia dei 
beni ademprivil i nell 'isola di Sardegna e dei 
t ra t tur i del Tavoliere di Puglia , lire 3,000. 

Capitolo 101. Ripar to dei beni demaniali 
comunali nelle Provincie meridionali, sub-ri-
parto dei terreni ademprivi l i dell 'isola di 
Sardegna e pensionatico nelle Provincie ve-
nete, lire 15,000. 

Capitolo 102. Spese relative alla forma-
zione e pubblicazione della carta geologica 
del Regno, lire 45,000. 

Capitolo 103. Spese per s trumenti ed im-
pianto di osservatori secondari geodinamici, 
l i re 2,000. 

Capitolo 104. Spese per impedire la dif-
fusione della Phijlloxera vastatrix [Spesa obbli-
gatoria),, lire 535,000. 

Diligenti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 

• Diligenti. Io intendo semplicemente invi-
tare l'onorevole ministro a voler esaminare 
se veramente la fillossera eserciti le sue deva-
stazioni in ugual modo in tut to il nostro ter-
ritorio. 

Io credo che ci sia in quanto ai danni 
che essa produce una grande differenza t ra 
una specie e un' altra di terreni. 

Io non ho studiato teoricamente l 'argo-
mento, sebbene mi sia un poco occupato della 
coltura delle viti americane, ma ri tengo che 
ci siano dei terreni in cui questo flagello è 
meno temibile che altrove, e lo rilevo da fa t t i , 
che si sono svolti sotto i miei occhi. 

In fa t t i t re anni fa, se non sbaglio, fu sco-
perta la fillossera nel territorio di Assisi, in 


